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Úvodník / Blanka Drastichová 

Milí spoluobčané, krůček po krůčku se 
k nám blíží jaro, období, kdy příroda zažívá 
tisíce změn. Vše kolem nás raší, roste a 
kvete, a my se tou krásou kocháme a 
obdivujeme ji. Tak trošku však našemu 
zájmu uniká rostlina, kterou bereme 
mnohdy jako něco všedního a nezajímavého.  
     Na mysli mám trávu. Bylinu s drobnými květy, dlouhými úzkými listy 
a dutým stonkem. Rod trav patří k nejrozšířenějším skupinám rostlin na 
všech kontinentech včetně Antarktidy. Pokrývá přibližně 20 % zemského 
povrchu a je hlavním zdrojem kyslíku na naší planetě. Zemědělské trávy 
s jedlými semeny se nazývají obiloviny. Pšenice, rýže, kukuřice, ječmen, 
ale také cukrová třtina, jsou plodiny k výrobě potravin, jenž poskytují 
více než polovinu potravinové spotřeby lidstva. Také je potravou mnoha 
zvířat, zejména přežvýkavců a lichokopytníků. Tráva je zásadní k udržení 
biodiverzity. Snižuje riziko povodní tím, že vodu zadržuje a zpomaluje 
odtok povrchové vody. Zachytává prach a alergeny, a tím zlepšuje kvalitu 
ovzduší. Pohlcuje a rozptyluje nadměrné hladiny hluku a udržováním 
vlhkosti snižuje teplotu v přehřátých městech. Trávy se používají při 
výrobě papíru, biopaliv, oděvů nebo stavebních materiálů. Citronová tráva 
je používána v gastronomii. Zajímavostí je, že mezi trávy patří 
také bambus, který může vyrůst až 90 centimetrů za den. 
    A proto si važme i těch nejobyčejnějších věcí kolem nás, protože právě 
ty jsou v životě to nejdůležitější Přeji Vám všem krásné velikonoční 
svátky a jaro plné slunce a pohody. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Semeno
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bambus


Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané! 
    Stejně jako v minulých letech i letos naši zaměstnanci prováděli během 
zimních měsíců drobné opravy. Vyměnili jsme čalounění sedáků židlí ve 
společenském sále. Firma Kocian zhotovila novou betonovou podlahu v 
garáži SDH. Pokračovaly také opravy škod způsobených povodněmi – ve 
sklepních prostorách základní školy byly provedeny nové omítky a 
betonáž dutiny uzavřeného mostu u obecního úřadu. S příchodem jara 
věříme, že se tempo oprav zrychlí, což nám umožní co nejdříve otevřít 
dosud uzavřené mosty. Současně s úpravami v základní škole jsme 
provedli drobnou úpravu vstupního prostoru v budově pošty.  
    Od 2. března bude konečně zprovozněna nová obousměrná autobusová 
zastávka Plemenářská farma, která zvýší bezpečnost cestování zejména 
pro děti. V únoru bychom měli vybrat dodavatele výsadby zeleně nad 
hřištěm, přičemž realizace proběhne do konce dubna. Na tuto výsadbu 
získala obec dotaci z AOPK.      

 (pohled na plán výsadby) 

  



Rada obce rovněž rozhodla o celkové rekonstrukci terasy společenského 
sálu, kde trhliny v dlažbě a zatékající voda narušují strop kabiny SK. V 
letošním roce bychom také měli vybrat firmu, která zpracuje projektovou 
dokumentaci, zajistí stavební povolení a následně vybuduje výtah na 
společenský sál. 
    V průběhu letošního roku by měl být dokončen návrh nového územního 
plánu, věřím, že práce všech zainteresovaných bude završena po 
veřejném projednání schválením v zastupitelstvu obce. Poté bude 
opatřením obecné povahy vydán nový Územní plán. 
    S nadcházejícím jarem vám přeji příjemné a radostné období plné 
slunečných dní a pohody. Ať vám jaro přinese energii, zdraví a mnoho 
krásných chvil s vašimi blízkými. 
               

Pozvánka 
na 11. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 10. března 2025 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích 

 
Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, zástupkyně ředitelky školy 

I když už na dveře podle kalendáře pomalu ťuká jaro, já se ještě vrátím 
ke konci roku 2024. V prosinci jsme se všichni těšili na Vánoce a děti na 
obou třídách pilně cvičily na besídky pro svoje nejbližší. 18. prosince bylo 
veselo na třídě Žabky, kde si děti zahrály na malé čertíky. V kostýmech, 
které jim maminky nachystaly, všichni vypadali jako správní čerti a 
čertice. Básničky, písničky i tanečky zvládly děti na jedničku 
s hvězdičkou, o čemž svědčil dlouhý potlesk dospěláků, kteří se na ně 
přišli podívat. O den později pak se svým programem vystoupily děti ze 
třídy Myšky. Pásmo básniček, písniček i tanečků se jim i přes malou 
nervozitu povedlo. Na obou třídách si pak rodiče, prarodiče, tetičky a 
další příbuzní užili malé posezení s punčem a cukrovím, za které děkujeme 
maminkám. Kalendářní rok v mateřské škole jsme uzavřeli 20. prosince 
slavnostním obědem s rybou a salátem. Velkým překvapením pro děti byla 
nadílka pod stromečkem, kterou letos Ježíšek přinesl. Nechyběly tam 
magnetické stavebnice, kinetický písek, vybavení do kuchyňky, hry, 



dřevěné hračky nebo náčiní na cvičení. Poté už jsme se všichni mohli těšit 
na Vánoce, které nás čekají doma. 
     Leden pak byl v mateřské škole ve znamení zimních témat – co dělají 
zvířátka v zimě, ptáčci na krmítku, zimní sporty a další. Koncem ledna nás 



mělo navštívit také 
divadlo, z důvodu 
nemoci vystupujících 
jsme ale divadlo museli 
přesunout na únor. První 
únorový týden čekal 
některé děti lyžařský 
kurz na Vaňkově kopci. 
Z mateřské školy 
jezdily čtyři děti, ze 
základní pak deset dětí. 
Autobus nás vyzvedl po obědě, cestou do lyžařského areálu jsme posbírali 
ještě děti z jiných škol a školek a už se jelo lyžovat. První dny děti, které 
neuměly lyžovat, trávily na menším kopci, kde se učily základy. Od středy 
už šly na větší kopec a v pátek byly i závody,  
které celý lyžařský týden zakončily. Dne 13. února za námi dorazilo 
Divadlo Koloběžka s Popletenou zimní pohádkou. Divadlo máme již 
ověřeno, několikrát za námi přijelo s jinými pohádkami, takže bylo jasné, 
že se děti budou bavit a pohádku si užijí. Bohužel ani naší školce se 
nevyhnuly nemoci, takže dětí bylo méně, než bychom chtěly. Snad jich 
přibude na školkový karneval, který se ale uskuteční až po uzávěrce 
aktuálního čísla Hlasu obce. 



ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY VE VELKÝCH ALBRECHTICÍCH 
 

1. Podání žádosti:  
• do datové schránky školy 

- cydmium, od 2. května 
do 16. května 2025 

• e-mailem s uznávaným 
elektronickým podpisem 
zákonného zástupce na emailovou adresu skolka@velkealbrechtice.cz, 
od 2. května do 16. května 2025 

• poštou (rozhodující je datum podání na poštu - obálka s doručenkou), 
od 2. května do 16. května 2025 

• osobním podáním v budově MŠ: 6. května 2025 od 15:30h do 16:30h   

2. Údaje a doklady: 
• Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
• Potvrzení praktického dětského lékaře o řádném očkování dítěte 
• Rodný list k nahlédnutí při osobním podání, v případě podání žádosti 

do datové schránky nebo e-mailem s uznávaným elektronickým 
podpisem postačí kopie rodného listu 

• Občanský průkaz zákonného zástupce (platí při osobním podání) 
• Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, doloží své 

oprávnění dítě zastupovat 
• Cizí státní příslušníci doloží oprávněnost svého pobytu na území České 

republiky 
 

Základní škola /Mgr. Kateřina Mordačová, zástupkyně ředitelky školy 
 

Rok 2025 už není žádným nováčkem. Zimu, která bývá stále kratší, a letos 
se snad o zimě nedá ani mluvit, pomalinku střídá jaro, které přichází čím 
dál tím dřív. Sotva skončily Vánoce a my se pomalu připravujeme na 
Velikonoce, o čemž se můžeme přesvědčit, pokud navštívíme některý 
z obchodních řetězců. Vánoční výzdoba skončila ve výprodeji a nyní „frčí“ 
zajíčci, slepičky nebo vajíčka…. Nejen „obchoďáky“ reagovaly na blížící 
se jaro. První náznaky můžeme pozorovat i v přírodě. Teploty nám pomalu 
rostou, délka dne se prodlužuje a rozkvétají první sněženky.  

mailto:skolka@velkealbrechtice.cz


Ty Vánoce mi však nedají pokoje a ještě se k nim vrátím. Advent je dobou 
příprav na Vánoce, dobou rozjímání a zklidnění. Dnes, je tomu jinak než 
v minulosti. Advent je pro nás spíše dobou plnou shonu, dobou, kdy 
sháníme dárky, běháme z obchodu do obchodu a přemýšlíme, co bychom 
ještě měli zařídit. Abychom se alespoň trochu vrátili k původnímu 
významu adventu a trochu zpomalili, připravily si naše děti pod vedením 
paní učitelky Evy Muraňové pásmo písní a básní, se kterým vystoupily 
v místním kostele. Povedenému vystoupení dodal interiér kostela 
slavnostního rázu. Mezi nejpěknější vystoupení patřila píseň, při které 
děti doprovázela zpěvem paní Markéta Macháčková, které tímto 
děkujeme. Poté jsme již všichni netrpělivě čekali na dvacátý den měsíce 



prosinec. Není žádnou hádankou, proč tomu tak bylo. Byl to poslední den 
před vánočními prázdninami, který děti trávily ve škole. Chtěli jsme, aby 
tento den děti strávily co nejpříjemněji a podle svých představ. Každá 
třída si to zařídila po svém. Samozřejmě, že se nikdo neučil. Děti se dívaly 
na pohádky, hrály různé hry, mlsaly donesené cukroví a vzájemně si dávaly 
dárečky.  Pak jsme všichni pelášili domů a začali si užívat volných dnů, 
kterých nám bylo o minulých vánočních svátcích opravdu dopřáno. K úplné 
vánoční idyle nám chybělo jen trochu toho bílého-sníh.  
     Děti se do školy vrátily až 6. ledna, a tak letos nemusely závidět našim 
slovenským sousedům, kterým vánoční prázdniny končí v tento den 
pravidelně. Samozřejmě, že jsme začali pozvolna. Děti byly ještě plné 
dojmů z Vánoc a chtěly si povídat o tom, jak tyto svátky prožily a také se 
trochu pochlubit, co jim Ježíšek nadělil.  Na tento den byla pro děti také 
připravena preventivní beseda s velmi aktuální tematikou dnešního světa 
dětí i dospělých. Děti si s lektorem povídaly o rizicích spojených 
s používáním informačních technologií i bezpečnosti v online světě, o 
nebezpečích sociálních sítí a o prevenci kyberšikany. Není to téma, o 
kterém si děti povídaly poprvé, ale je důležité, některé věci jim stále 
připomínat. V tom však musí pomoci nejen škola, ale hlavně rodiče, kteří 
by měli vědět, jakým způsobem a k jakým aktivitám jejich děti internet 
využívají.  Dne 9. ledna k nám přijely lektorky ze spolku THeatr ludem, 
aby děti 2. a 3. třídy provedly dramadílnou Karlíček a vosy. Karlíček nemá 
rád vosy a vosy nemají rády Karlíčka. Překážejí si, navzájem se provokují. 



Je v pořádku mít někoho nerad, ale 
nemusíme kvůli tomu někomu 
ubližovat. Aktivity programu se 
snažily děti přivést k zamyšlení nad 
sebou, nad svým chováním k druhým a 
učily je toleranci. Zbytek měsíce jsme 
samozřejmě s dětmi opakovali učivo, 
zkoušelo se a psaly pololetní prověrky. 
Blížilo se totiž pololetní vysvědčení a 
děti měly prokázat, že se něco naučily. 
Někomu se dařilo lépe, jinému méně, 
ale to nevadí. Známka na pololetním 
vysvědčení je pro děti jen vodítkem, 
které jim ukáže, kde by měly přidat. 
Děti byly školou odměněny dnem volna 
a my jsme ho využili k tomu, abychom 
zútulnili a oživili školní chodby 
krásnými polepy, které děti mohou 
využívat nejen při učení, ale také ve 
volných chvílích o přestávce.  Mohou si 
tak opakovat násobilku, vyjmenovaná 
slova nebo si zaskákat „panáka“. Na 
začátku února začal zájemcům z řad 
dětí naší ZŠ a MŠ týdenní odpolední 
lyžařský kurz na Vaňkově kopci. Počasí 
bylo krásné, ale po sněhu ani památky. 
Naštěstí si s tím dnešní technika umí 
poradit a děti mohly zkoušet své 
lyžařské dovednosti.  
     Dne 12. února proběhl první odvoz 
starého papíru. Oproti 
předcházejícím obdobím je to 
poměrně pozdě, ale kvůli podzimním 
povodním jsme o část sběru přišli a 
museli jsme čekat, než se nasbíralo 



takové množství papíru, které by 
stálo za odvoz. Starší žáci si 
v únoru zkoušeli v hodinách 
informatiky metodu 
vrstevnického učení. Viktor 
Čegan a František Chudík si sami 
připravili a naplánovali hodinu 
informatiky. Spolužáci měli 
sestavit robota a dostat ho ze 
startu do cíle podle předem 
naplánované trasy. Ve dvojicích 
pak závodili o nejrychlejšího 
robota. Děti se také připravovaly 
na okrskové kolo recitační 
soutěže, které proběhne 
v Bílovci, a tak nacvičovaly, 
recitovaly a společně jsme 
vybírali naše největší talenty.  
     Jinak nás v nadcházejícím období čeká spousta akcí. Po jarních 
prázdninách nás navštíví herci z divadélka v Hradci Králové, zúčastníme 
se koncertu ve Studénce, budeme připravovat jídla z tradičních bylin a 
nesmíme zapomenout na velikonoční jarmark, který se bude konat 9. 
dubna v prostorách naší školy. Tímto vás všechny srdečně zveme.  



Zápis do 1. ročníku 
Zápis do školy je velká a slavnostní událost nejen pro 
budoucího prvňáčka, ale i pro rodiče. Jedná se o další 
mezník, který překonává na cestě od dětství do dospělosti. 
Zápisu do 1. ročníku se musí zúčastnit všechny děti, které 
do konce srpna oslaví své 6. narozeniny. 
     Bližší informace o zápisu se mohou rodiče dovědět na předzápisové 
schůzce, která proběhne 13. března v 16 hodin v budově MŠ.  
     Kdo v naší základní škole ještě nebyl, nebo by se chtěl podívat, co vše 
se u nás změnilo, může nás navštívit ve čtvrtek 20. března v Den 
otevřených dveří. Rodiče s dětmi si mohou pak ještě vyzkoušet Jarní 
školičku pro předškoláky v pondělí 24. března v I. třídě základní školy.  
     Samotný zápis do 1. ročníku se uskuteční ve čtvrtek 23. dubna 
od 15 hodin v budově ZŠ. Těšíme se na Vás.  

SK Velké Albrechtice z.s / Eva Hurníková, předsedkyně  
Kromě tvrdého tréninku v úterý a ve čtvrtek je součástí zimní přípravy 
také několik přátelských zápasů. Tyto zápasy nám umožní otestovat nové 
herní strategie, zkoušet různá herní rozestavení a poskytují hráčům 
příležitost ukázat své dovednosti v reálných herních podmínkách. Je 
velmi důležité se soustředit na přípravu na nadcházející jaro, přátelské 
zápasy jsou skvělou příležitostí k tomu, abychom se naladili na správnou 
vlnu a dostali se zpět do tempa. 
     V roce 2024 jsme měli také možnost mít sdružené družstvo, což 
znamenalo ještě silnější propojení našich sil a týmů s dalšími kluby a 
obcemi v našem okolí. Sdružené družstvo dorostu přineslo nové výzvy, ale 
i nové příležitosti pro naše hráče. Mladí fotbalisté měli možnost hrát v 
konkurenci s ostatními týmy, což je přivedlo k dalšímu zdokonalování 
jejich schopností a týmového ducha. 
     Tréninky dětí v úterky a soboty jsou tedy nejen o fotbalu, ale 
především o formování osobností, o zábavě, zdravé soutěživosti a týmové 
práci. Každý trénink je příležitostí, jak děti vést k tomu, aby se staly 
nejen lepšími fotbalisty, ale i silnými, pozitivními lidmi, kteří se umí 
radovat z úspěchů, učit se z chyb a navzájem se podporovat. 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj90KTQ-Z7SAhUDCBoKHdqABbAQjRwIBw&url=http://www.mimibazar.cz/rodinne_foto.php?id%3D4758399%26user%3D0%26order%3D0%26typ%3D2015&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNH-_rfHAmeG-xzsYKLFbGrguLoBmA&ust=1487689555506110


Těšíme se, že společně s našimi fanoušky vykročíme na jarní zápasy opět 
se silnou a motivovanou sestavou. 

Jaro: Okresní přebor 8. liga - mužský tým 
         Starší přípravka skupina F – dětský tým 
         Mladší dorost - sdružené družstvo Bílov / SK Velké Albrechtice 

Pro letošní rok jsme připravili tyto akce: 
7.-9.3. 2025 – Soustředění mladých fotbalistů  
3.- 4.6. 2025 – Běh Velké Albrechtice 
28.6. 2025 - Štít Albrechtic v Albrechticích nad Vltavou  
12. 7. 2025 – Poli Veterán jízda 
20.-25.7. 2025 – Fotbalový kemp 
6.9. 2025 – Ukončení léta 

Fotbaly: zápasy mužů 
 

Kolo Datum a čas Domácí Hosté Hřiště 

14 NE 23.03.2025 10:15 Žilina A Velké Albrechtice Žilina 

15 NE 30.03.2025 15:00 Spálov Velké Albrechtice Spálov 

16 SO 05.04.2025 15:30 Velké Albrechtice Olbramice V.Albrechtice 

17 SO 12.04.2025 15:30 Kunín Velké Albrechtice Kunín 

18 SO 19.04.2025 16:00 Velké Albrechtice Studénka V.Albrechtice 

19 NE 27.04.2025 16:00 Hladké Životice Velké Albrechtice Hl. Životice 

20 SO 03.05.2025 16:30 Velké Albrechtice Kateřinice V.Albrechtice 

21 SO 10.05.2025 16:30 Suchdol Velké Albrechtice Suchdol 

22 SO 17.05.2025 17:00 Velké Albrechtice Sedlnice V.Albrechtice 

23 NE 25.05.2025 17:00 Děrné Velké Albrechtice Děrné 

24 SO 31.05.2025 17:00  Velké Albrechtice Lichnov V.Albrechtice 

25 SO 07.06.2025 17:00 Pustějov Velké Albrechtice Pustějov 

26 PÁ 13.06.2025 17:30 Velké Albrechtice Mořkov V.Albrechtice 

Mladší dorost a starší přípravka ještě není rozlosována a bližší info 
najdete na Fotbal.cz 



Sportovní večírek / Alice Semanová 

Dne 25.1.2025 se uskutečnil další ročník Sportovního večírku, tentokrát 
na téma „Hudební ceny Velkých Albrechtic”. Účast byla jako loni vysoká, 
do obecního sálu nás přišly navštívit hudební hvězdy jak z tuzemska, tak 
i ze zahraničí. Ti nejúspěšnější si odnesli i ocenění. 
     Děkujeme všem zúčastněným, že se přišli pobavit a podpořit náš 
spolek. A poděkování především patří našim báječným sponzorům a všem, 
kteří se podíleli na organizaci této akce.  
 



Klub seniorů / Marie Dlabalová 

Vede ho od loňského jara paní Marie Bujnochová (66). 
Jaké jsou zkušenosti, co se povedlo, co už méně, co se 
chystá. Důvod k malé bilanci. Věřím, že se začtou i ti 
čtenáři Hlasu obce, kterým ještě není ….sát.  

A jsme u těch jednoročních zkušeností.  
     Je to dost zvláštní. Já jsem chtěla ty naše seniory 
trošku více zapojit, než byli zvyklí. Aby se více chodilo, 
jezdilo na výlety, cvičilo. To cvičení jde, cvičíme – ale s výlety to už je 
horší. Někteří členové jsou méně zdatní, nosí berle, nemohou jít na delší 
vycházky. Ale jinak jsem spokojena. Seniorky v Albrechticích jsou 
šikovné.  

A senioři?  
     Seniorů je málo. A také se málo zapojují. Někteří také pomáhají, ale 
ve srovnání s ženami je to minimum.  

Kdybyste to měla vyjádřit v číslech. Ženy, muži? 
    Tak 90 procent je žen a 10 procent mužů.  

Které z těch mužů byste chtěla pochválit?  
     No Pepu Kremzera – to určitě. Ten s námi soutěžil při Bíloveckém 
poháru. Také mého muže.   

Zmínila jste svého muže. Je vám vděčný, že ho vedete k pohybu nebo 
ho to otravuje.  
     Kdepak, on má pohybu dost a dost. Hraje aktivně fotbal, nohejbal. 
Takže on má svůj pohyb, já také. Doplňujeme se. Vlastně já cvičím od 
mládí, už jako sokolka.  

Kdo vás k tomu vedl? Rodiče? 
     Sama od sebe. Rodiče ne.  

Tak kdo, přece to nepřišlo zčistajasna.  
     Asi to souvisí i s mým zaměstnáním. Jako sestřička jsem musela mít 
kondici, sílu. Navíc, já jsem od mládí trpěla obezitou. Prošla jsem si mnoha 



kurzy, počítáním kalorií, co nejíst… no a k tomu samozřejmě patří i pohyb 
jako všemocný lék.  

I teď se vám to hodí.  
     To určitě.  

A tohleto vás přivedlo i k tomu, že jste se rozhodla být šéfkou Klubu 
seniorů? 
     Já jsem původně byla ve výboru tohoto klubu. Potom stávající 
předseda Milan Horkel onemocněl, hledala se za něho náhrada. Byla jsem 
oslovena a bylo to.  

Litujete? 
     Ne. Šla jsem do toho s tím cvičením. Oslovila jsem ty, kteří už cvičili 
a pak i další. Také jsem nabídla pár výletů – moc velký zájem nebyl, pak 
přišly povodně, na nic jiného člověk nemyslel. No a přehoupl se rok. 
Budeme plánovat nové aktivity a uvidíme.  

A můžete alespoň částečně prozradit?  
     Teď jsem už oslovila pár lidí, jestli by jeli na Křížovou cestu do 
Bílovce. Spousta seniorů tam ještě vůbec nebyla.  

Já také ne. Kde to vůbec je.  
     Na Hublesce. Tam jsou vyřezány z plechu sochy na cestě, jak Ježíš 
postupoval pod křížem. Čtrnáct zastavení vede až do Bílova. Tam se 
přejde přes hlavní cestu, která vede na Fulnek a dojdete k restauraci s 
bowlingem. Posedíme, dáme si kávičku nebo i pivko a zase jdeme zpět na 
Hublesku. Tam bych zařídila auta zpět domů. Není to nijak náročná 
procházka, i s těma berlema se to dá projít. 

Mám před sebou tedy nejen berle nebo hůlku, ale i tip kam na výlet. 
Děkuji. Vlastně paní Maruško, jak víte to, co já nevím. O křížové 
cestě do Bílova totiž moc lidí neví. 
     Tak to už jsou roky, co to vím. Já tam chodím stále. Mám už svůj 
okruh. Ještě je krásná procházka přes Hublesku na Bravinné, ale to už je 
pro ty zdatnější.  

A je o vaše aktivity zájem? Vím, že kromě cvičení a procházek po 
okolí organizujete i návštěvu divadelních představení.  



     No, musím se zeptat. Sami od sebe lidi moc zájem nemají. Nebo se 
rozvažují. A nakonec jedou. 

Řekla bych, že ta vaše funkce je dost náročná. Na čas, na nervy, na 
fyzičku.  
     Mi to nevadí. Čas? Já jsem důchodce. Mně těší, když se něco podaří.  

A na druhé straně, štve vás něco?  
    Ani nevím. Já se nad tím nepozastavuju. Štvaly mně platy, tahanice a 
debaty kvůli důchodům nebo platům poslanců. Ale teď už se kvůli tomu a 
jiným nepravým věcem nerozčiluju. Jsou důležitější věci.  

Například pro vás osobně? 
     Zdraví, rodina, životní elán, dostatek, mír, láska, pohoda...Žabomyší 
války mně vůbec neberou. Prošla jsem si určitou životní etapou… 

Smíte prozradit?  
     Mám určité zdravotní potíže. Proto tak preferuju zdravý životní styl 
a pohyb. Protože, kdyby toho nebylo, tak už tady možná nejsem.  

Fajn, dobře, že jste. 

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda  

V přírodě končí zimní období a postupně se probouzí nový život. Již od 
února nás připravuje na příchod jara, toho nejkrásnějšího ročního období. 
Den se prodlužuje, sluneční paprsky nabývají na intenzitě a neposedné 
sýkorky nás těší svým zpěvem. První dřeviny i byliny se nalévají, pučí a 
kvetou. Název měsíce odvodili naši předkové podle období březosti 
hospodářských zvířat a zvěře. Březnové počasí je nestálé a příjemnou 
vlahou jarní pohodu mohou vystřídat období se sněhovými a mrazivými 
dny plně naplňující pranostiku „březen za kamna vlezem, duben ještě tam 
budem“. Do jarní přírody přilétají první špačci, můžeme sledovat 
namlouvání divokých holubů hřivnáčů a vrkání hrdliček. Hnízdí krkavci a 
vrány. Na vejcích sedí většina našich sov. Naše nejběžnější sova, Kalous 
ušatý obsazuje stará hnízda dravců a krkavcovitých, kde snáší 3-6 vajec. 
Samice na nich sedí sama a samec ji nosí potravu, mláďata se líhnou po 
27-28 dnech. V březnu začíná tok bažantů, jejich „kodrcání“ ve výrazném 
svatebním šatu slyšíme všude kolem nás. Na našem potoku můžeme 



pozorovat párování divokých kachen a divoké souboje kačerů o samice. 
Přilétá čáp bílý, při toku troubí zajímaví a stále četnější jeřábi. Nad 
hlavou nám v klínech kejhají husy, na hnízdišti hnízdí husa velká. Začíná 
kaňkování vyder, rysů a psíků mývalovitých. Rodí se první zajíčci-
březňáčci. Mláďata zajíců se rodí osrstěná a hned vidí. Zaječka má tak 
výživné mateřské mléko, že kvůli predátorům stačí mláďata nakojit 
jednou denně. Letošní zimu můžeme zatím charakterizovat jako mírnější. 
Přesto má zvěř, která právě překonala zimní období, vyčerpané tukové 
zásoby a její metabolismus se postupně přizpůsobuje jarnímu období, a 
hlavně přechodu na zelenou potravu. Přechod na tuhou zelenou potravu 
může být spojený s úpornými průjmy, které můžeme zmírnit 
předkládáním ovsa, který působí dieticky. V jarním období je velmi 
důležitá sůl, především pro březí samice spárkaté zvěře, u které se 
v tomto období velmi rychle vyvíjí plod. Bažantům stále předkládáme do 
zásypů pšenici a odpad z jejího čištění-plevy. Zaječí zvěři připravujeme 
záhryzky-ořezané větve ovocných stromů. Nezapomínáme ani na naše 
obyvatele zahrad, drobné zpěvné ptactvo. Instalací nových hnízdních 
budek zajistíme vhodná místa na hnízdění sýkorek, vrabců a rehků. Je 
radost pak pozorovat tuhle drobotinu při vyvádění svých mláďat a jejich 
neúnavnou péči o ně. 

Novinky z knihovny/ Blanka Drastichová 

Vážení čtenáři, na webových stránkách naší obce se nachází elektronický 
katalog knih naší obecní knihovny. Možná by pro vás bylo zajímavé 
nahlédnout do něj z pohodlí domova, jakými knihami, autory či novinkami 
disponujeme, jaké autory a knihy si přijít vypůjčit. Katalog naleznete zde: 
https://www.velkealbrechtice.cz/knihovna/ -vstup do katalogu knih. 

Nové tituly: 
Jean-Luc Bannalec -  Bretaňské poměry  
Daniel Cole - Havran  
Lars Kepler - Náměsíčník 
Andrew Mayne - Jméno ďábla  

  - Pád do temnoty  

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj19oemiYnXAhVIOBQKHS4xCQUQjRwIBw&url=https://sp.depositphotos.com/130705340/stock-photo-owl-cute-owl-watercolor-forest.html&psig=AOvVaw3zDfNFIMqwJkyPHpQ815vy&ust=1508928079120693
https://www.velkealbrechtice.cz/knihovna/
http://213.216.48.7/katalog/
https://www.knizniklub.cz/autori/35985-jean-luc-bannalec.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/515210-bretanske-pomery.html
https://www.knizniklub.cz/autori/55693-daniel-cole.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/662435-havran.html
https://www.knizniklub.cz/autori/27380-lars-kepler.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/729679-namesicnik.html
https://www.knizniklub.cz/autori/72958-andrew-mayne.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/636621-jmeno-dabla.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/698165-pad-do-temnoty.html


Julianne MacLean -Toskánské dědictví  
Cynthia Harrod-Eagles - Paní na zámku Ashmore 
Anna Jacobsová - Údolí snů  
                            - Krámek na vsi. Kde cesta začíná  
Sara Nisha Adams - Zahrada za soumraku  
Jojo Moyesová - V cizích botách  
Vlastimil Vondruška -Dobronínské morytáty - Letopisy královské komory  
                               -Zásnubní prsten - Letopisy královské komory  
Jeff Kinney - Deník malého poseroutky 19 - Recept na katastrofu  
 

Výpůjční doba knihovny: 
pondělí 14.00-17.00 hod., středa 15.00-17.00 hod. Po domluvě kdykoli. 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, v neděli 12.1.2025 jsme shlédli v divadle Jiřího Myrona 
muzikál „Oliver“. Dne 31.1.2025 se konala členská výroční schůze, kde 
jsme zhodnotili akce loňského roku a řekli si, co budeme připravovat 
letos. Budou to naše tradiční akce jako je divadlo, navrhli jste návštěvu 
Domu motýlů v Ostravě nebo třeba zájezd do termálních koupelí. Budeme 
se snažit o realizaci. 
     V pátek 21.3.2025 Vás zveme na Josefovskou zábavu, vstupenky u p. 
Blanky Drastichové. 
     V sobotu 3.5.2025 pojedeme do divadla Jiřího Myrona v Ostravě na 
muzikál „Mamma Mia", vstupenky u mě na tel. čísle 733 707 815. Odjezd 
autobusu v 17.30 hod. 
 
 

 pátek 21.března 2025 od 19.00 hodin 
             ve společenském sále ve Velkých Albrechticích 
                 cena vstupenky včetně večeře 300 Kč 
                        hraje skupina „Vakuum“ 

taneční vystoupení „LED dance show“ 

https://www.knizniklub.cz/autori/96904-julianne-maclean.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/697087-toskanske-dedictvi.html
https://www.knizniklub.cz/autori/478-cynthia-harrod-eagles.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/696269-pani-na-zamku-ashmore.html
https://www.knizniklub.cz/autori/126767-anna-jacobsova.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/656939-udoli-snu.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/664373-kramek-na-vsi-kde-cesta-zacina.html
https://www.knizniklub.cz/autori/119359-sara-nisha-adams.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/735245-zahrada-za-soumraku.html
https://www.knizniklub.cz/autori/34773-jojo-moyesova.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/680041-v-cizich-botach.html
https://www.knizniklub.cz/autori/8447-vlastimil-vondruska.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/720239-dobroninske-morytaty-letopisy-kralovske-komory.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/635795-zasnubni-prsten-letopisy-kralovske-komory.html
https://www.knizniklub.cz/autori/23801-jeff-kinney.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/738590-denik-maleho-poseroutky-19-recept-na-katastrofu.html


Historie naší obce / Čestmír Klein 
 

Volby pro další, tentokráte čtyřleté volební období se konaly 12.června 
1960. Volili se nejen poslanci do místního národního výboru, ale také 
současně okresní poslanec, krajský poslanec i poslanec Národního 
shromáždění. Volilo se ve škole, ve třídě vlevo u vchodu. Škola i volební 
místnost byly vyzdobeny. Před zahájením vyhrávala místní dechová 
hudba, která hrála i před školou. Příslušníci Svazu Čs. mládeže přišli 
odvolit manifestačně s hudbou. 
     Na první schůzi místního národního výboru 21.června byl zvolen 
předsedou Valentin Kudela a tajemníkem Jan Bílek. Radu tvořili zvolení 
předsedové komisí: předseda zemědělské komise Ladislav Štix, finanční 
komise Josef Mikovčák, školské a kulturní komise Josef Socha, komise 
pro výstavbu Jan Nikel, komise sociální Drahomíra Kubačáková. Mimo 
radu byl předsedou komise pro vnitřní pořádek Jan Honajzer. 
     Pro příští období vytýčil předseda MNV stěžejní úkol stanoven 
stranou a vládou splnit třetí pětiletý plán v zemědělství za čtyři roky. 
V naší obci byly stanoveny tyto hlavní úkoly pro volební období. 
Rekonstrukce jedné bytové jednotky v kulturním domě, generální oprava 
školy, oprava cesty k železniční zastávce, oprava mostů a lávek, zřízení 
čtyř vodních nádrží pro požární účely, regulace potoka, připojení na 
kružberský vodovod, kanalizace kolem kostela a na cestě k zastávce, 
oprava obecního parku. 

Školní rok 1959-1960 
1. září přivítal 17 prvňáčků i starší žáky tajemník MNV Jan Bílek. 1. a 3. 
ročník v počtu 34 žáků vyučovala Jitka Širůčková. 2. a 4. ročník v počtu 
32 žáků vyučovala Marie Kozelská. 5.ročník s počtem 18 žáků vyučoval 
ředitel školy Josef Závodský. O prázdninách 1959 bylo ve sklepě 
opraveno elektrické vedení a dány dvoje železné dveře. Patronátní závod 
z Vítkovických železáren provedl v hodnotě 5000 Kč drátěné přepážky 
do šaten. Rovněž vybavili dílnu potřebným nářadím. V prvním poschodí 
byla zřízena pionýrská klubovna s radiopřijímačem, televizí a 
knihovničkou. Všemu žactvu byl ve školním roce ošetřen chrup, děti byly 
prohlédnuty rentgenem a očkovány proti obrně. Sdružení rodičů a přátel 



školy uspořádalo ve školním roce nadílku Dědy Mráze, rodičovský ples a 
dětskou slavnost. 
Počasí v obci 1960 
Maximální teplota 27. srpna 28˚C, minimální teplota 8. února -16˚C, 
srážky 16.března 23 litrů, 20. května 27 litrů, 10. června 32 litrů, 
23.července 36 litrů, 29.srpna 28 litrů. Květen deštivý, stromy kvetly 
pozdě, v červnu mnoho bouřek, seno nesklizeno, červenec a srpen 
deštivé měsíce, sklizeň obilovin opožděna, brambory hnily, podzim velmi 
příznivý. 
 

Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky Josefa Ulricha Volkssagen aus Kuhlaendchen, 
Nový Jičín 1925. Od Ludvíka Krischke, Emila Jelonka a Jindřicha 
Jedlitschky. Převzato z německé obecní kroniky. 

O louce oplakané  
Po obou stranách Bílovky na dolním konci vesnice rozkládala se dříve 
krásná sedmijitrová louka. Jejím majitelem byl bohatý sedlák vedle školy. 
Ten vedl velmi lehkomyslný život. Na poli pracoval málo, zato tím více 
vysedával s lepší společností v hospodách. Vychloubal se svým majetkem 
a byl hrdý na své známosti. Seděl právě s baronem, když mu přinesli 
zprávu, že se jeho manželce narodil syn. Pln radosti a pýchy, chtěl mít 
pro syna to, co ještě nikdo z vesnice neměl. A proto požádal barona o 
kmotrovství. Baron se zpočátku cítil dotčen, pokládal to za ponižující jít 
ke křtu se selským dítětem, ale sedlák chtěl prosadit svou a nabídl sám 
baronovi za kmotrovství svou louku na dolním konci vesnice. Na to baron 
přistoupil a stal se synkovi kmotrem. Selka velmi hořekovala, když se 
dozvěděla o nerozumném počínání svého muže, ale bylo pozdě. I další 
majitelé hospodářství velmi litovali nerozvážnosti svého předka, louka 
byla často oplakávána. Nový majitel měl málo radosti ze získané louky. 
Nepřinášela mu očekávaný užitek, neboť 
pokaždé když sklízel seno, deště mu valnou 
část sklizně zničily. Slzy hospodyně smáčely 
seno na této krásné louce.  

     A další pověst zase příště… 



Kulturní komise / Blanka Drastichová 

Vážení občané, členky kulturní komise 
započaly svou činnost hned z kraje 
nového roku. V sobotu 11. ledna 
uspořádaly v pořadí již třetí 
Tříkrálovou sbírku. Polovinou úspěchu 
této akce je sestavit dostatečný počet 
skupinek, abychom zvládli obejít 
s malými dětmi celou naši rozlehlou 
obec. Velmi nás potěšilo, že se nám 
podařilo vytvořit sedm skupinek 
koledníků, což je 21 dětí a 7 dospělých. 



Chtěli bychom tímto poděkovat rodičům za „zapůjčení“ dětí, ochotným 
dětičkám-koledníčkům, i dospělým, kteří jim byli doprovodem, za 
věnovaný čas této ušlechtilé činnosti.  
     Další uspořádanou akcí bylo v sobotu 8. února bruslení na zimním 
stadionu ve Studénce, kde na 90 minut celá ledová plocha patřila všem 
albrechtickým občanům všech věkových kategorií i dovedností.  



Společenská kronika  

V měsíci březnu oslaví životní 
jubileum 

Krischková Romana   50 
Jedlička Luděk   55 
Herec Bedřich   55 
Sigmundová Sylva   55 
Jarolimová Martina   55 
Lalík Břetislav   55 
Dostálová Marcela   60 
Hubená Iveta   60 
Sedlák Radomír   65 
Mičaník Jiří   75 
Jermářová Drahomíra  75 
Jermářová Zdeňka   77 
Jirkovská Jarmila   77 
Hošová Milada   78 
Cicáková Helena   79 
Petrošová Alenka   79 
Nováková Soňa   80 
Knoppová Marta   81 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V měsíci dubnu oslaví životní 
jubileum  

Hermann Aleš   50 
Hubáček Aleš   55 
Holoubek Václav   60 
Šarkőzi Karel   60 
Kantorová Anna   65 
Šimo Jaroslav   70 
Hutníková Ivanka   76 
Nikel Oldřich   76 
Horák Stanislav   77 
Kleinová Františka   81 
Krayzel Jan   87 
     

 

                   
Všem jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky a rodinné pohody. 



Děkujeme, že pomáháte s námi/ Bc. Jarmila Pomikálková DiS. 

Dne 14. ledna skončil další, již 25.ročník 
Tříkrálové sbírky. Výtěžek činí neuvěřitelných 
1 262 662 Kč. Radost z tak skvělého výsledku 
s vámi chceme samozřejmě sdílet, protože vy jste 
byli těmi, kdo jste koledníky přivítali u svých dveří a přispěli finančním 
darem. Vaše neuvěřitelná štědrost a podpora mají obrovský význam pro 
celou naši organizaci, vážíme si jí a moc vám děkujeme. Ve Studénce a v 
okolních obcích, které pro naši charitu koledují, vyšlo do ulic 168 skupinek 
velkých i malých koledníků. Všem vám patří velké poděkování, za vaše 
nadšení a obětavou pomoc.  
     Za skvělým výsledkem se skrývá také práce koordinátorů sbírky 
v jednotlivých městech a obcích, kdy je potřeba nejprve pokladničky 
zapečetit, rozvézt, vypravit koledníky do ulic, pokladničky následně 
rozpečetit, spočítat a odevzdat. Bez vás bychom sbírku v takovém 
rozsahu uspořádat nemohli. Děkujeme.  
Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % vybraných 
prostředků připadne Charitě Studénka, 15 % je určeno na velké diecézní 
projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou uvolněny při 
mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své 
projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky. O tom, 
kde budou vaše peníze pomáhat se můžete dozvědět na našich webových 
stránkách www.studenka.charita.cz nebo na našem FB.  
     Příští rok se na vás všechny těšíme a doufáme, že naše společná cesta 
pomoci a solidarity bude pokračovat. Děkujeme, že pomáháte s námi. 

http://www.studenka.charita.cz/


VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025 
 

Hledáte ideální pomocníky do Vaší domácnosti, kteří uspoří Vaše 
finance, uleví stresu, ušetří drahocenný čas a nezatíží Vaši pokožku? 
Kontaktujte poradkyni Eurony by Cerny – české firmy s dvacetiletou 
tradicí! 
Pečovat o Vás bude poradkyně Markéta Dulanská 
Eurona ID: 420-5544819173 
Telefon: 732 821 596 
E-mail: marketadulanska@seznam.cz 
 

obec rok 2023 rok 2024 rok 2025 
počet    

pokladniček 
Studénka 246 843 273 161 279 843 40 
Bartošovice 52 286 55 739 59 810 8 
Bravantice 34 829 37 720 44 659 8 
Slatina 31 700 34 473 34 451 8 
Tísek 45 579 42 646 51 414 6 
Bílov 6 997 10 253 2 376 1 
Bílovec 261 309 240 960 252 129 35 
Albrechtičky 40 659 39 861 45 303 6 
Stará Ves n. O. 137 716 142 086 148 263 15 
Pustějov 49 570 54 280 63 687 7 
Mošnov 31 113 33 908 34 177 6 
Kateřinice 32 911 32 079 33 798 2 
Petřvald 74 444 80 958 81 120 10 
Trnávka 25 226 25 484 21 005 2 
Velké Albrechtice 35 751 44 120 54 014 7 
Bítov 25 911 29 779 30 047 4 
Jistebník 22 866 43 157 26 566 3 
celkem 1 155 710 1 220 664 1 262 662 168 

mailto:marketadulanska@seznam.cz


Svoz objemného a nebezpečného odpadu  
Jarní sběr a svoz nebezpečných a objemných 
odpadů se uskuteční v sobotu 5. dubna 2025 od 
08.00 do 11.00 hodin na parkovišti před 
obecním úřadem.  
     Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás 
bezplatně odeberou např. nábytek, koberce, matrace, garnýže, textil, 
sanitární keramika, vany, elektroodpad, autobaterie, barvy, olej, ředidla.  
     Nelze zde předat: stavební odpad např. sádrokarton, asfaltová 
lepenka, dřevo, plasty, papír, sklo, izolační materiály, umakart, 
polystyrén, kovové stavební části, stavební odpad s obsahem azbestu, 
pneumatiky. 
     Tato služba je poskytována bezplatně občanům obce Velké 
Albrechtice, kteří jsou zapojeni do systému sběru, třídění, svozu a 
nezávadné likvidace odpadů obce Velké Albrechtice, tj. mají u obce 
objednán odvoz odpadů od svých domácností. Není určena pro právnické 
osoby a fyzické osoby - podnikatele, kteří jsou povinni zajistit si likvidaci 
odpadů ve vlastní režii.  
 
 
 
 
 

Upozorňujeme občany, na blížící se termín splatnosti 
poplatku za psa 2025, který je do 31.3.2025. 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjC6dSdmaHSAhXCXhoKHcMlB7EQjRwIBw&url=http://www.zaostrenonavitkovice.cz/2015/10/17/624/&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNG40-Bg5KZY2icmn8z1YruLfiEzvQ&ust=1487766754706767


 



Kalendář akcí  

Datum Akce 
2. března Dětský maškarní ples 
10. března Zasedání zastupitelstva obce č. 11 
14-15. března Bazárek dětského oblečení 
21. března Josefovská zábava 
28. března Noc s Andersenem 
5. dubna Svoz objemného odpadu  
26. dubna Zahájení rybářské sezóny na Kulově rybníku 

      

Hlas obce č.134 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se 
nevracejí. Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a 
příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734 158 831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO: 600679 
Vyšlo: 01.03.2025                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.4.2025 
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